opab J/1aB vieler opin.ge - ozite'c (ml) Hrbeitsblatt 7

1 . Familie Meier besteht aus 7 Personen. Jeder geht durchschnittlich viermal am Tag auf die
Toilette. Wegen seines Jobs ist der Vater an 3 Tagen nicht da. Wie viele Liter verbraucht die
Familie wochentlich fiir die Toilettenspiilung, wenn bei einem Spiilgang je 8 Liter Wasser

verbraucht werden? f
R:

A:

2. Rechne um!

ml

[y
1]
3
Al
1]
1]
3
—_
(N[
1]

3. Rechne um und zdhle zusammen!

40ml+2|= $1+1/81+1/8 | + 250 ml =
21+1125ml+0,2501 = 300ml+0,125 | + =1

4. Ordne nach der Grofe!
| 0,75 |

Al

500 ml 31 0571 510 ml

5. Zu Annas Geburtstag hat Mutter 5 Flaschen Apfelsaft zu je 1 Liter eingekauft. Jeder
bekommt ein Glas, das je # | Fliissigkeit fasst. Anna trinkt 3 Gldser, Peter einen halben Liter,
Susi einen % | und Karla 4 Gldser. Wie viel Apfelsaft bleibt iibrig?

R:

A:
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opab J/1aB vieler opin.ge - ozite'c (ml) Hrbeitsblatt 2

1. Girtner Blume hat 4 Fdsser. Im ersten Fass sind 54 Liter, im zweiten 50 Liter
und im dritten 36 Liter Wasser. Das vierte Fass ist leer. Herr Blume will das Wasser
auf alle 4 Fasser gleichmaBig verteilen. Wie viele Liter muss er aus jedem der 3
Fdsser entnehmen?

R:

A:

2. Rechne um in ml!

051= 3= 0,75 1=
1= 0331= 011=

3. Ordne der Grafe nach (von klein nach groB)
1001 -1000ml-7501-255ml-%1-21-0,331-1%1

4. Rechne um in Hektoliter! Schreibe mit Kommal!

1251 = 307 1= 5001 = 89 1=
5. Berechne das Ergebnis! Schreibe in Liter!

Alw
BN
1"
N
+
o
>
1]

Alw

| +

N

6. Lose die Aufgabe mit LUFRA!
In einem Gasthaus wird am Montag friih ein Bierfass mit 2 hl angezapft. Am Montag
werden 13 | abgezapft, am Dienstag 19 |, am Mittwoch 16 |, am Donnerstag 11 |, am
Freitag doppelt so viel wie am Mittwoch.

www.Klassenarbeiten.de - Seite 2




opab J/1aB vieler opin.ge - ozite'c (ml) Hrbeitsblatt 3

1. Fiille die Tabelle aus

ml | 4736 ml 7005 ml
| ml| 41 736 ml 6l 32 ml
|| 4,736 | 3,879 | 0,942 |

2. Vergleiche, setzte <, > oder =

807 ml 870 ml 175 ml 051
40 | 4000 ml 2550 ml 21/2 1
51/2 1 5500 ml 8000 ml 81/21

3. Ronja mixt fiir ihren Kindergeburtstag eine Bowle

Sie braucht dafdir:
11/2 L Mineralwasser 3/4 L Ananassaft 1/4 L Zitronensaft

a) Wie viel Liter Bowle hat sie insgesamt?

R:

A:

b) Wie viel Liter kann jedes Kind trinken, wenn Ronja noch vier Gdste einladt?

R:

A:

4. In einem Oltank sind 5000 Liter Heizél. Familie Scholz verbraucht davon monatlich 480
Liter. Wie viel Liter sind nach 7 Monaten noch im Tank?

R:
A.
5. Ergdnze die Tabelle!
ergibt 11 2| 51 10l
1741 4 mal
051
200 ml
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opab J/1aB vieler ﬁin.ge - otite'c (ml) Hrbeitsblatt 4

1. In einem Kasten sind 12 Limonadenflaschen. In jeder Flasche sin 0,71 (=700ml).

F1:  Wie viele Liter sind in einem Kasten (Re: und A: - Gib als Kommazahl an!)

F2: Inein groRes Glas passen 0,2Liter. Wie viele Glaser lassen sich mit einem Kasten
fullen?

Al:
A2:

2. Liter in Milliliter
a) Wandle um:

| = 750 ml Yal = ml 0,081= ml
| =1 000 ml Yol = mi 0,6501 = mi
b ) Ergdnze zu einem Liter |

825 ml + =11 051+ =11 Yal + =11

3. Frau Berger hat 10 | Marmelade gekocht. Sie fullt sie in Glaser in % | und 1/2 |.
Welche Mdglichkeiten gibt es? Schreibe 3 in die Tabelle!

Yal 1/2 1

101
10|
10|

4. per Regenwasserbehalter von Familie Schulz fasst 170 I.

Herr Schulz gief3t die Blumen und fiillt dabei seine Giel3kanne (7 | ) sechsmal.
Frau Schulz hilft ihm. Ihre GieRkanne fasst 5 I. Sie fullt sie funfmal.

Wie viel Wasser ist nach dem Giel3en noch im Regenwasserbehélter?
Schreibe Rechnung und Antwort auf deinen Rechenblock!

Antwort:
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opab J/1aB vieler ﬁin.ge - otite'c (ml) Hrbeitsblatt 5

1. Wie viel fehlt auf einen Liter?

Y 4
ml 550 ml+

ml 760 ml + ml e e

500 ml+

125 ml + ml 3 | + ml

N[
+
3

2. Ergdnze die folgende Tabelle

2500 ml 125 ml 250 ml
111

Blw
(N[

3. Ordne der Groge nach, vom kleinsten zum grofiten

600ml %1 051 0051 31 750ml 031 01251 350 ml

4. Vervollstdndige folgende Tabelle

05| 500 ml 3
125 ml
0,251
1000 ml
0,751
01l
251

1

5. Wie viele Weingldser kannst Du mit einem Liter Wasser fiillen, wenn in das Weinglas 0,1 |
passen?

Antwort:

6. Immer drei Angaben sind gleich. Markiere sie in der gleichen Farbe.
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Has laB vielex Dinge - Fiter (ml) drbeitsblatt 6

1. An einer Tankstelle wurden von Montag bis Freitag folgende Mengen Benzin verkauf+:
Montag: 85 168 Liter, Dienstag: 60 418 Liter, Mittwoch: 61 724 Liter, Donnerstag: 57 192
Liter, Freitag: 105 385 Liter. Wie viel Liter Benzin wurde an den 5 Tagen verkauft?

Rechne auf einem Extrablatt und trage die Antwort ein!

Antwort:

2. Ein leeres Schwimmbecken wird aus zwei Wasserleitungen gefiillt. Aus der einen Leitung
stromen 300 Liter und aus der anderen 400 Liter in einer Minute. Nach 40 Minuten ist das
Becken halb voll. Wie viel Liter passen in das Becken?

Rechne auf einem Extrablatt und trage die Antwort ein!

Antwort:

3. Was wird wahrscheinlich in Millilitern gemessen? Kreuze an.

Eine Menge Fliissigkeit in einem Teelsffel
Die Benzinmenge in einem Autotank
Parfim

Eine Badewannenfiillung

Inhalt einer Tintenpatrone

Impfstoff in einer Spritze

Eimer Wasser

4. Eine Wassergeschichte

Familie Mader besitzt einen Wassersprudelautomaten und 4 Flaschen.
Jede Flasche fasst genau 1 Liter.
a. Fir wie viele Trinkgldser ( je 250 ml ) reicht das Wasser, wenn alle 4 Flaschen gefiillt
sind ?
Frau Mader fiillt am Morgen alle Flaschen. Beim Friihstiick werden 3 Gldser, vormittags 5
Gldser und mittags 6 Gldser verbraucht.
b. Wie viel Milliliter gesprudeltes Wasser sind noch vorhanden?
Rechne auf einem Extrablatt und trage die Antwort ein!

Antwort a.)
Antwort b.)

Der Lehrer fragt: "Marion, wie viel ist vier und
Zur Belohnung | vier

ein Witz! Marion: "Acht."
"Richtig, zur Belohnung bekommst du acht Bonbons
PN von mir."

"Wenn ich das gewusst hatte", entgegnet Marion,
"hatte ich hundert gesagt!”

|
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Has laB vielex Dinge - Fiter (ml) Jfosung Hrbeitsblatt 7

1. Familie Meier besteht aus 7 Personen.

4 mal 8 Liter sind 32 Liter pro Tag verbraucht eine Person

7 Tage hat die Woche, an 4 Tagen verbraucht die Familie 7 mal 32 Liter = 224 Liter
An 3 Tagen verbraucht die Familie 6 mal 32 Liter = 192 Liter

192 + 224 = 416 Liter verbraucht die Familie in der Woche

2. Rechne um!

0,251= 250 ml 141= 1500 ml

11=1.000 ml 7l
31=0751= 750 ml

$1=051= 500 ml

3. Rechne um und zdhle zusammen!

40ml+ 2 1= 790 ml $1+1/81+1/81+250ml=1|
21+1125ml+0,2501= 2.125 ml 300ml+0,125 1+ 75ml= %1

4. Ordne nach der Grofel

500 ml 21 0571 510 ml +1 0,751
3 31 505 ml 510 ml 0571 0,751

7

5. Zu Annas Geburtstag hat Mutter 5 Flaschen Apfelsaft zu je 1 Liter eingekauft. Jeder
bekommt ein Glas, dass je % | Flissigkeit fasst. Anna trinkt 3 Gldser, Peter einen halben Liter,
Susi einen z | und Karla 4 Gldser. Wie viel Apfelsaft bleibt librig?

Anna 3°250ml= 750 ml 5.000 ml
Peter 500 ml - 3.000 ml
Susi 750 ml 2.000 ml =21
Karla 3250 ml=1.000 ml
3.000 ml Es bleiben 2 Liter Apfelsaft ibrig.
Has dlaB vieler Dinge - Ffiter (ml) Jfosung Hrbeitsblatt 2

1. Gdrtner Blume hat 4 Fdsser. Im ersten Fass sind 54 Liter, im zweiten 50 Liter und im

dritten 36 Liter Wasser. Das vierte Fass ist Leer. Herr Blume will das Wasser auf alle 4

Fdsser gleichmadBig verteilen. Wie viele Liter muss er aus jedem der 3 Fdsser entnehmen?
54 | 1401:4=351

+50 | 1. Fass 541-351=191
+ 36 | 2. Fass 501-351=151
140 | 3. Fass 361-351= 11
Er muss aus dem ersten Fass 19 |, aus dem 2. Fass 15 | und aus dem 3. Fass 1 | entnehmen.
2. 500ml 3000 ml
5750 ml 250 ml
330 ml 100 ml

3. 1/ 255ml/ 0,33ml/1000ml/ 1% 1/21/1001/ 750 |
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4. 125

5. o051

3,07 hl 5,00 hl 0,89 hl

091 1251 05|

6. 9lbleiben iibrig

Das laB vielex Dinge - Fiter (ml) Jfosung Hebeitsblatt 3
1. Fiille die Tabelle aus
ml 4736 ml 3879 ml 6032 ml | 7005 ml 942 ml
| ml 41736ml | 31879ml |{6132ml |715ml 01942 ml
I 4,736 | 3,879 1 6,032 | 7,005 | 0,942 |
2. Vergleiche, setzte <, > oder =
807ml < 870 ml 175 ml 051
40 | > 4000 ml 2550 ml 21/2 1
51/21 = 5500 ml 8000 ml 81/21

3. Ronja mixt fiir ihren Kindergeburtstag eine Bowle

a) Wie viel Liter Bowle hat sie insgesamt?
R: 1500ml + 750 ml + 250 ml = 2500 m|
A: Ronja hat insgesamt 2,5 L Bowle.

b) Wie viel Liter kann jedes Kind trinken, wenn Ronja noch vier Gdste einladt?

R: 2500: 5 =500 ml

A: Jedes Kind kann einen halben Liter trinken.

4. In einem Oltank sind 5000 Liter Heizdl. Familie Scholz verbraucht davon monatlich 480
Liter. Wie viel Liter sind nach 7 Monaten noch im Tank?

5000
- 3360

480 -7
3360

1640 A: Nach 7 Monaten sind noch 1640 Liter im Tank.

5. Ergdnze die Tabelle!

ergibt 1l 2| 51 101
1/4 1 4mal 8mal 20mal 40mal
051 2 mal 4mal 10mal 20mal
200 ml 5mal 10mal 25mal 50mal
Has laB vielex Dinge - Fiter (ml) Jfosung drbeitsblatt 4

1. In einem Kasten sind 12 Limonadenflaschen. In jeder Flasche sin 0,71 (=700ml).

F1 Wie viele Liter sind in einem Kasten (Re: und A: - Gib als Kommazahl anl)

F2:  IneingroBes Glas passen 0,2Liter. Wie viele Gldser lassen sich mit einem Kasten fiillen?
1 |R|:
112]-17/0]0|m]|l [=]8]4]0]|0|m =8
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814(0|0|m|l |: |2]0[0|m|l |=]4]2

Al In einem Kasten sind 8,4 |.
A2: Es lassen sich mit einem Kasten 42 Glaser fiillen.

2. Liter in Milliliter
a) Wandle um:

0,75 1= 750 ml 1= 250 ml 0,08 | =80 ml
11=1000 ml 3 1=500 ml 0,650 | =650 ml

b ) Ergdnze zu einem Liter !

825ml+175ml=11 051+051=11 +1+750ml =11

3. Frau Berger hat 10 | Marmelade gekocht. Sie fiillt sie in Glaser in 4+ 1und 1/2 1 .
Welche Maglichkeiten gibt es? Schreibe 3 in die Tabellel

Fa 1/21
10| 24 8
10| 32 4
10| 36 2

4. Der Regenwasserbehdlter von Familie Schulz fasst 170 |.

Herr Schulz giefit die Blumen und fiillt dabei seine GieRkanne ( 71 ) sechsmal.
Frau Schulz hilft ihm. Thre GieBkanne fasst 5 I. Sie fiillt sie fiinfmal.

Wie viel Wasser ist nach dem Gieen noch im Regenwasserbehdlter?
Schreibe Rechnung und Antwort auf deinen Rechenblock!

71-6=42| 5l-5=25]|
421+251=671
170 1-67 1= 103 |

Im Regenwasserbehdlter befindet sich noch 103 | Wasser

opab dlal3 vielex °Din.‘ge - otitet (ml) otc’ibung Hrbeitsblatt §
1. Wie viel fehlt auf einen Liter?
500 ml + 500 ml
550 ml + 450 ml
760 ml + 240 ml
125 ml + 875 ml
31 + 500 ml
£ + 750 ml
2. Ergdnze die folgende Tabelle
2500 ml  |125 ml 750 ml 500 ml 250 ml
131 1/8 | 21 3 '
3.0rdne der GraBe nach, vom kleinsten zum groften
600ml %1 051 0051 %I 750ml 031 011251 350ml

0051 < 0,251 < %1 < 31 < 0,31 < 350ml <«
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4. Vervollstdndige folgende Tabelle

051 500 ml 1]
0,125 125 ml 1/8 |
0,25 | 250 ml 1]
101 1000 ml 1/11
0,751 750 ml 7l
011 100 ml 1/101
25| 2500 ml 211

5. Wie viele Weingldser kannst Du mit einem Liter Wasser fiillen, wenn in das Weinglas 0,1 |
passen? 10 Glaser

6. Immer drei Angaben sind gleich. Markiere sie in der gleichen Farbe.

31 1500 ml
151 0,51
500 ml 131
Das dMaB vielex Dinge - Ffitex (ml) Jfosung Hrbeitsblatt 6
1. An einer Tankstelle ...
Rechnung:
85168 Liter
60415 Liter
61724 Liter
57192 Liter

+ 105385 Liter
369887 Liter Antwort: Es wurden insgesamt 369 887 Liter Benzin verkauft.

2. Ein leeres Schwimmbecken ...

Rechnung:
300 Liter + 400 Liter = 700 Liter 700Liter - 40 = 28 000 Liter
28 000 Liter + 2 = 56 000 Liter
Antwort: Es passen 56 000 Liter Wasser ins Becken.

3. Was wird wahrscheinlich in Millilitern gemessen? Kreuze an.

X Eine Menge Fliissigkeit in einem Teeloffel
Die Benzinmenge in einem Autotank

X Parfiim

Eine Badewannenfiillung

X Inhalt einer Tintenpatrone

X Impfstoff in einer Spritze
Eimer Wasser

4. Eine Wassergeschichte

Losung: 4-1L=4L

4L =4000ml:250ml=16

16 Gldser - 3 Gldser - 5 Glaser - 6 Gldser = 2 Gldser a 250 ml = 500 ml

Antwort a.) 16 Trinkgldser Antwort b.) Es sind noch 500 m| gesprudeltes Wasser iibrig
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